

В феврале предприятия горно-металлургического комплекса Украины показали хорошие производственные результаты. Однако без проблем не бывает.

"Февраль предприятия отработали неплохо. Были некоторые сбои (...), но в целом среднесуточное производство было выше уровня 2010 года", — заявил председатель ассоциации "Металургпром" Василий Харахулах, открывая балансовое совещание представителей предприятий горно-металлургического комплекса в Днепропетровске в среду.

В феврале производство чугуна составило 2,206 млн. тонн (среднесуточное производство — 78,8 тыс. тонн; за четырнадцать суток марта — 81,7 тыс. тонн), стали — 2,669 млн. тонн (95,3 тыс. тонн; 100,8 тыс. тонн), проката — 2,493 млн. тонн (89 тыс. тонн; 91,3 тыс. тонн). В январе-феврале выплавка чугуна выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 4% — до 4,617 млн. тонн, стали — на 9%, до 5,535 млн. тонн, проката — на 13%, до 5,271 млн. тонн.

В феврале скорректированный балансовый график обеспечения металлургических предприятий железорудным сырьем (ЖРС) выполнен по окатышам на 94%, агломерату — на 106%, аглоруде — на 84%, концентрату — на 88%. В январе-феврале обеспечение металлургов окатышами составило 94%, агломератом — 103%, аглорудой — 88%, концентратом — 94%.

В феврале импортные поставки ЖРС составили 133,4 тыс. тонн, в том числе концентрата — 53,8 тыс. тонн, аглоруды — 55,6 тыс. тонн, окатышей — 24 тыс. тонн. В январе-феврале импорт ЖРС сократился по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 6,7% — до 208,5 тыс. тонн, в том числе импорт концентрата упал на 87,3% — до 54,5 тыс. тонн, окатышей — на 39,8%, до 24 тыс. тонн, аглоруды — на 7,1%, до 130 тыс. тонн, импорт агломерата не осуществлялся.

В феврале экспортные поставки ЖРС составили 2,536 млн. тонн, в том числе концентрата — 1,122 млн. тонн, окатышей — 795,3 тыс. тонн, аглоруды — 600,9 тыс. тонн, агломерата — 18,1 тыс. тонн. В январе-феврале экспорт ЖРС вырос по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 5,2% — до 5,284 млн. тонн, в том числе экспорт концентрата увеличился на 2,6% — до 2,161 млн. тонн, окатышей — на 10,6%, до 1,803 млн. тонн, аглоруды — на 32,7%, до 1,283 млн. тонн, экспорт агломерата упал на 88,7% — до 36,2 тыс. тонн.

В феврале коксохимзаводы поставили металлургам 1,143 млн. тонн кокса. В январе-феврале поставлено 2,428 млн. тонн кокса, что составляет 96% расчетной балансовой потребности металлургических предприятий и на 3% превышает показатель января-февраля 2010 года. В феврале импортные поставки кокса составили 9 тыс. тонн. В январе-феврале импортировано 17 тыс. тонн кокса (в январе-феврале 2010 года — 53 тыс. тонн).

В феврале поступление коксующихся углей украинской добычи на коксохимзаводы составило 1,5 млн. тонн, в январе-феврале — около 3,1 млн. тонн (соответствует

показателю аналогичного периода прошлого года). В феврале импортные поставки коксующихся углей составил 540 тыс. тонн, в январе-феврале импорт коксующихся углей вырос по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 13% — до 1,4 млн. тонн. Остатки углей на складах коксохимзаводов на 1 марта года составили 590 тыс. тонн.

По состоянию на 1 марта 2011 года на метпредприятиях в работе находятся 31 доменная печь из 36 (86%), 18 конвертеров из 21 (86%), 19 мартеновских печей из 35 (54%) и 6 электропечей из 15 (40%).

Согласно балансовому распределению, в апреле производство чугуна сократится по сравнению с планами на март на 1,6% — до 2,5 млн. тонн (среднесуточное производство составит 83,3 тыс. тонн), производство стали вырастет на 0,3% — до 3,07 млн. тонн (102,3 тыс. тонн), производство проката снизится на 1,1% — до 2,8 млн. тонн (93,3 тыс. тонн).

"Учитывая ту ситуацию, которая складывается в Северной Африке, Юго-Западной Азии, катастрофу в Японии, на рынке металлопродукции произойдут изменения в сторону увеличения объемов потребления металла, — говорит Харахулах. — Это не должно сказаться на уровне нашего производства существенно в сторону уменьшения".

Глава "Металлургпрома" очертил проблемы, которые в ближайшей перспективе могут негативно повлиять на экономическое положение метпредприятий. Среди наиболее острых — повышение цен на импортный природный газ, которое повлечет рост себестоимости металлургического производства. "Цена природного газа с 1 апреля будет повышена. Если цена на границе Украины ныне составляет 268 долларов за 1 тыс. кубометров, то с 1 апреля будет 300-308 долларов за 1 тыс. кубометров. Соответственно затраты на производство по итогам года увеличатся на 2,47 млрд. гривен. Надо также учитывать увеличение цены с учетом процентной ставки по целевой надбавке до 50 млн. гривен. Таким образом, за газ, потребленный металлургами, затраты увеличатся до 2,5 млрд. гривен в год. Плюс ожидаемое повышение цены за счет доли газа в ресурсах, потребляемых металлургами. Это еще порядка 900 млн. гривен. Итого — 3,4 млрд. гривен удорожания себестоимости нашей продукции", — отметил Харахулах.

Напомнил глава "Металлургпрома" и о проблеме, которая приобретает особую актуальность в связи с последними событиями в Японии. По его словам, Министерство иностранных дел было уведомлено турецкой стороной о том, что на турецкий рынок якобы был поставлен радиоактивный металлолом из Украины. Подобные инциденты, по мнению Харахулаха, могут осложнить работу украинских поставщиков металлопродукции в условиях и без того жесткой конкуренции на внешних рынках. "Был или не был такой факт в Турции — с этим еще будут разбираться. Но в любом случае это — нехороший звонок. Даже если это одна из попыток турецкой стороны защитить свой внутренний рынок. Можно ожидать, что при повышении спроса (...) на внешнем рынке потребители будут жестче контролировать по этому показателю нашу металлопродукцию. Тем более, что уже были случаи, когда арестовывали наши вагоны именно в связи с повышенной радиоактивностью (...) Даже если информация о повышенной радиоактивности не подтвердится, нам очень долго придется отмываться,

а, значит — будет потрачена возможность сбыта нашей продукции", — отметил Харахулах, призвав предприятия внимательнее отнестись к этой проблеме.

В заключение отметим, что на мартовском балансовом совещании не присутствовали бывшие чиновники ликвидированного Министерства промполитики, а заседание проводил один Харахулах. Это вызвано тем, что Государственное агентство по управлению корпоративными правами и имуществом, которое создается на базе ликвидированного Минпромполитики, реально начнет работу только в мае.

"Министерство уже не функционирует, а тот орган, который создан на его месте, еще не функционирует", — пояснил Харахулах. -- Укррудпром (Украина)